

羊肉哪里来 不少饭店“说不清”

惩处办法没出台 产地未公示只能规劝

近日,山东省食药监局为规范羊肉及其制品屠宰和生产经营行为,下发了《关于规范羊肉及其制品屠宰和生产经营行为的通告》,其中规定全省所有餐饮服务业必须将店内羊肉的来源地、品牌等信息进行公示,羊肉及其制品的流通环节中,销售方也要公示检疫合格证明等信息。26日记者走访了市中区多家超市和火锅店,发现部分商家已经公示羊肉来源等信息,但仍有一些餐饮机构还没有亮出羊肉“身份证”。

仍有不少商家未公示羊肉来源

26日上午10时,记者首先来到了市中区振兴南路附近的一家火锅店,在这里记者发现,该店已经张贴出了羊肉信息的公示牌,上面详细记录了羊肉的产地、检疫合格等信息。“一早就接到消息,规定要公示羊肉信息,所以老板马上便让我们把羊肉的来源等信息公示到了信息牌上面,以便消费者监督。”店内工作人员说。

随后记者又调查了几家火锅店、自助餐店和羊肉汤馆,发现虽然

部分商家已经对羊肉信息进行公示,但仍有不少商家还未对此有所行动。尤其是羊肉汤馆,鲜有在店内公示羊肉产地的。在市中区三角花园附近的一家自助火锅店内,记者看到店内虽然有羊肉在供消费者食用,但却并没有发现店内有羊肉产地等信息的公示。

在食品流通环节中,除了火锅店、自助餐与羊肉汤馆以外,还有超市和农贸市场上所出售的羊肉,也要将其信息进行公示。在这一点

上,超市方面做的相对要好一些,多数农贸市场并没有做到这一点。

规定中还明确表明,除了羊肉的产地以外,对于混合肉一定要提前告知消费者。在记者实际采访中却发现,多数火锅店和自助餐店并没有对是否是混合肉做以明示或说明。让消费者很难明白,到底是店内没有使用混合肉,还是店家并没有对混合肉进行信息公示。

遇到烦心事
这里来说说

消费者多不知情 只从外表观察羊肉好坏

据悉,此次专项行动正是为了应对屡屡出现的羊肉质量问题而设置的,为的是保障消费者舌尖上的安全。然而记者在26日的调查中却发现,多数消费者对于羊肉应该公示一事毫不知情,仅有少数知情者,但也并不会太过于关注羊肉产地等问题。

在市中区文化路上的一家火锅

店内,市民曹先生正在和几位朋友一起吃火锅。“羊肉还得公示?没听说过,也没见有几家火锅店有公示呀。”曹先生表示,羊肉产地公示自然是好事,但是对于消费者来说,却并没有太多关注。

记者在调查中却发现,消费者对羊肉产地公示了解的不多,一些消费者即使知道有这么回事,也不

会刻意去关注羊肉是否真的被公示,或者只是象征性地看上一眼,发现有公示,对于公示内容却并没有过多关注。事实上,这些现象正是由于消费者缺乏对于食品安全的关注所导致的,关注度不够,即使有相关政策约束,没有民众的监督也只能是事倍功半。

积分将失效 赶紧换礼品?

信用卡积分清零短信或是骗局

晚报讯(记者 孙雪)“您的信用卡积分将于12月31日24时清零,请登录网站兑换礼品。”临近2016年,市民刘先生连续收到两条这样的信息,其中一条短信中提示的银行,他却从没有办过信用卡。银行工作人员提醒市民,积分兑换应到银行网点或官方网站,以防受骗。

刘先生说,他先是收到了某银行的信息,说年底积分会清零,让他登录网站兑换礼品。“我确实有该银行的信用卡,每个月都透支不少钱。我算着自己的积分也不少了,用了两年了从来没有用积分兑换过礼品。当时那条短信后面跟着一个网址,因为月底没流量了,就没打开,打算回家再看。”刘先生说。

让刘先生没想到的是,当天下午,他又收到了另一条积分兑换的短信,而发信息的银行竟然是民生银行,刘先生从来不在民生银行办理过信用卡。刘先生说:“第二条短信明显是骗人的,因为我从来没在民生银行办过信用卡,又哪来

的积分?看到这条短信,我又看了一下第一条短信,那个网址应该也有问题,幸好我没登录。”

随后,记者咨询了市中区几家银行网点,一家银行的大堂经理告诉记者,他们银行确实有积分兑换奖品活动,一般是保温杯、指甲刀、行李箱等实物奖品,或是手机话费。“想要查询积分,可以登录银行的官方网站,积分兑换也应该去银行网点或者是官方网站,千万不要在陌生网站上输入自己的个人信息。”工作人员介绍,曾经就有因为点开了陌生网站并输入信息之后,信用卡被盗刷的情况。

而且,该银行工作人员告诉记者,信用卡积分有效期不同,并不是所有银行的信用卡在年底都清零。有的银行信用卡是永久有效的。他说:“还有许多信用卡的积分有效年限是2年到5年,卡种不同年限也不同。市民可以询问信用卡所属银行,以便及时兑换积分。”

商家违法违规 市民可拨打12331举报

记者从市食品药品监督管理局食品药品生产科孔科长处了解到,此次专项行动分为两个阶段,即12月1日至12月20日为企业自查自纠;12月21日至明年2月20日为统一组织专项检查监督抽检,重点对明显低于市场价格、外包装粗糙或产品标示不清、直观判断符合假劣和有毒有害特征的羊肉及其产品开展抽样检测。

“从接到省食药监局的通知后,我市马上开展了相应的专项整治活动,更是在第一时间向各区市下达

了此次整治活动中的各项规定。”孔科长表示,由于羊肉汤是我市主要美食之一,因此我市是省内羊肉消费比重较大的城市,在羊肉的卫生安全上更是不容忽视。

对于多数商家仍没有公示羊肉产地一事,孔科长表示由于此次专项整治活动中对于羊肉公示产地一事只是规劝,暂未出台相关惩处办法,故此存在一些商家仍未将羊肉“身份证”亮出来的现象。

“不过这并非意味着商家可以高枕无忧。”孔科长向记者介绍,此

次专项检查以屠宰摊贩、火锅店、食品超市为重点,要求经营业户规范进货渠道,严禁采购和使用病死、未经检疫、来源不明以及掺假掺杂等不符合食品安全的羊肉及其制品。“一旦发现有违法违规行为,将依法从严实施处罚,对涉嫌犯罪的,移送公安机关进行查处。”孔科长还表示,如果市民发现问题羊肉及其制品,可拨打12331进行投诉举报。对于市民提供的线索,监管部门将认真处理;对于举报属实的,依法给予举报者奖励。 (记者 寇光)

车主乱停车 堵了上班路

立新北里主道成临时停车场



晚报讯(记者 张琛)“这到底是谁的车,停的这么不讲究,就停在了小区路口,让人家怎么开车出去……”25日上午9时许,别人都已经去上班了,家住市中区立新北里的刘女士却仍出不了门,甚至已经在小区出口喊了近半个小时了,附近居民很多将头探出窗户观看,但刘女士还是在那么冷的天等了半个小时,喊了半个小时。

当日,刘女士准备去上班的时候发现,小区出口停了一辆白色的

越野车,而越野车旁边是一块水泥板,周围已经没有任何空间。刘女士被堵在了小区的出口处,这时在越野车后面,一辆黄色轿车想要进小区,但由于条件不具备,无奈只能打着转向灯停在了路边,导致附近的道路出现了严重的拥堵。黄色轿车司机只好一直按喇叭,可喇叭响了近半小时,依然不见越野车车主前来移车。刘女士也跟着一起按喇叭,一边按着喇叭,一边大声呼喊着:

“这是谁的车呀?停车的时候能不能

圣诞树彩灯质量差 灯泡不亮外壳脱落

晚报讯(记者 张莉萍)25日圣诞节,不少商家开启了“装扮”模式,成串的彩灯将圣诞树装扮得格外耀眼,经不住孩子的央求,家住明珠花园的郑先生也给孩子买了一串彩灯,可让郑先生没想到的是这串彩灯惹了他一肚子气。

“前几天,孩子在小区玩耍,正玩得起劲,一同龄儿童手拿彩灯向儿子炫耀,回到家后孩子就吵闹着要彩灯,经不住孩子的一再央求,我就跑到一圣诞用品店里为其买了一串彩灯,连同几件圣诞小玩意一起带回了家,孩子见到礼品后迫不及待地要求我将彩灯挂在其书桌前,一切准备就绪,看着一闪一闪的彩灯孩子高兴得不得了,可没过多久,孩子便跑来告诉我有几个小灯泡不亮,随后我仔细查看了该串彩灯,发现竟有一半的彩灯失去亮光。我对这些小产品也没有特别研究,就觉得逗孩子玩的没必要

太真。直到一朋友到家做客正巧看到孩子在玩彩灯,朋友告诉我,市场上的彩灯质量参差不齐,可能存在隐患,不要给孩子玩耍,一听这话,我就坐不住了。”经朋友指点,郑先生发现,该彩灯的包装盒上并没有朋友说的“3C”认证。

“有的彩灯的插头都扭曲了,还有的彩灯外壳都要脱落下来。圣诞节期间,很多商家门前的圣诞树和圣诞饰品大都由易燃材料制成,真担心彩灯出现电源漏电引发火灾。”自从朋友告诉了郑先生怎么辨别彩灯的质量,郑先生就格外注意起商家缠绕在圣诞树上的彩灯,这也让他发现了不少问题。随后,记者就郑先生反映的问题采访了5家售卖圣诞装饰品的店铺,对于彩灯的质量,5家店主打着包票告诉记者产品绝对合格,都有质量保证,但当记者细询其包装及厂家时,各店家表现地极为不悦。